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Çàäà÷à 1 2 3 4 5 6 Ìàêñ.

ïîëó÷åíè òî÷êè

îò ìàêñèìàëíî 15 20 12 5 15 28 80

Çàäà÷à 1: (15ò.) Íåêà A, B è C ñà ïðîèçâîëíè ìíîæåñòâà. Ïðîâåðåòå èñòèííîñòòà
íà ñëåäíèòå òâúðäåíèÿ:

à) (5ò.) (A \B) ∩ (A \ C) ⊆ B.

Ðåøåíèå:
Ùå äîêàæåì, ÷å òâúðäåíèåòî å âÿðíî.
Íåêà x å ïðîèçâîëåí åëåìåíò íà ìíîæåñòâîòî (A \B) ∩ (A \ C).
x ∈ (A \B) ∩ (A \ C)⇒
(x ∈ A \B) ∧ (x ∈ A \ C)⇒
(x ∈ A ∧ x ∈ B) ∧ (x ∈ A ∧ x ∈ C)⇒
x ∈ A ∧ x ∈ B ∧ x ∈ C ⇒
x ∈ B
Ñëåäîâàòåëíî, (A \B) ∩ (A \ C) ⊆ B.

á) (5ò.) àêî A ⊆ C, òî A ∩ (B ∩ C) = ∅;
Ðåøåíèå:
Òâúðäåíèåòî íå å âÿðíî, êîåòî ùå äîêàæåì ñ êîíòðàïðèìåð.
Íåêà A = {1, 2}, B = {2, 4, 5}, C = {1, 2, 3, 4}, U = {1, 2, 3, 4, 5}
Î÷åâèäíî, óñëîâèåòî A ⊆ C å èçïúëíåíî.
A ∩ (B ∩ C) = {1, 2} ∩ {2, 4, 5} ∩ {1, 2, 3, 4} =

= {1, 2} ∩ {2, 4} =
= {1, 2} ∩ {1, 3, 5} =
= {1} 6= ∅

Ñëåäîâàòåëíî, òâúðäåíèåòî íå å âÿðíî.

â) (5ò.) C ∪ (A ∩B) = A ∩ C

Ðåøåíèå:

A B C C A ∩B C ∪ (A ∩B) C ∪ (A ∩B) A ∩ C
0 0 0 1 0 1 0 0
0 0 1 0 0 0 1 0
0 1 0 1 0 1 0 0
0 1 1 0 0 0 1 0
1 0 0 1 0 1 0 0
1 0 1 0 0 0 1 1
1 1 0 1 1 1 0 0
1 1 1 0 1 1 0 1
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Çàêëþ÷åíèå: Òâúðäåíèåòî íå å âÿðíî, çàùîòî êîëîíèòå, ñúîòâåòñòâàùè íà ìíî-
æåñòâàòà, ïðåäñòàâåíè ñ ëåâèÿ è äåñíèÿ èçðàç íå ñúâïàäàò.

Çàäà÷à 2: (20ò.) Äàäåíà å ðåëàöèÿòà R ⊆ 2A × 2A = {(X, Y ) ∈ R ⇔ |X| = |Y |},
A = {a1, ..., a50}.

à) (5ò.) Äîêàæåòå, ÷å R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò

Ðåøåíèå:

1. Ðåëàöèÿòà å ðåôëåêñèâíà, àêî ∀X ∈ 2A, (X,X) ∈ R.

Äîêàçàòåëñòâî: Íåêà X ∈ 2A. Òîãàâà: |X| = |X| ⇒ (X,X) ∈ R. Ñëåäîâàòåëíî,
ðåëàöèÿòà å ðôëåêñèâíà.

2. Ðåëàöèÿòà å òðàíçèòèâíà, àêî ∀X, Y, Z ∈ 2A, (X, Y ) ∈ R ∧ (Y, Z, ) ∈ R ⇒
(X,Z) ∈ R.

Äîêàçàòåëñòâî: Íåêà X, Y, Z ∈ 2A, (X, Y ) ∈ R ∧ (Y, Z, ) ∈ R. Òîãàâà: (X, Y ) ∈
R∧(Y, Z) ∈ R⇒ |X| = |Y |∧|Y | = |Z| ⇒ |X| = |Z| ⇒ (X,Z) ∈ R. Ñëåäîâàòåëíî,
ðåëàöèÿòà å òðàíçèòèâíà.

3. Ðåëàöèÿòà å ñèìåòðè÷íà, àêî ∀X, Y ∈ 2A, (X, Y ) ∈ R⇒ (Y,X) ∈ R.

Äîêàçàòåëñòâî: Íåêà X, Y ∈ 2A, (X, Y ) ∈ R. Òîãàâà: (X, Y ) ∈ R⇒ |X| = |Y | ⇒
|Y | = |X| ⇒ (Y,X) ∈ R. Ñëåäîâàòåëíî, ðåëàöèÿòà å ñèìåòðè÷íà.

Ñëåäîâàòåëíî, R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò.

á) (5ò.) Îïèøåòå êëàñîâåòå íà åêâèâàëåíòíîñò íà R

Ðåøåíèå:
Êëàñîâåòå íà åêâèâàëåòíîñò ñà:
[0] = {X ∈ 2A||X| = 0},
[1] = {X ∈ 2A||X| = 1},
...
[k] = {X ∈ 2A||X| = k}, 0 ≤ k ≤ 50,
...
[50] = {X ∈ 2A||X| = 50}
â) (5ò.) Îïðåäåëåòå áðîÿ íà êëàñîâåòå íà åêâèâàëåíòíîñò íà R

Ðåøåíèå:
Áðîÿò íà êëàñîâåòå íà åêâèâàëåíòíîñò íà R å 51.
ã) (5ò.) Îïðåäåëåòå áðîÿ íà åëåìåíòèòå íà âñåêè êëàñ íà åêâèâàëåíòíîñò íà R

Ðåøåíèå:

Çà âñÿêî k ∈ J51 áðîÿò íà åëåìåíòèòå íà [k] å
(
50
k

)
=

50!

k!× (50− k)!
.

Çàäà÷à 3: (12ò.) Äàäåíà å ôóíêöèÿòà f : {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} → {−4,−3,−2,−1, 0, 1, 2, 3}

f(x) =

{
x/2 àêî x å ÷åòíî
−(x+ 1)/2 àêî x å íå÷åòíî

Ïðîâåðåòå äàëè ôóíêöèÿòà å áèåêöèÿ è àêî å òàêàâà, îïðåäåëåòå íåéíàòà îáðàòíà
ôóíêöèÿ.
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Ðåøåíèå:
Ïðåäñòàâÿìå ôóíêöèÿòà f(x) ñ òàáëèöà:

x 0 1 2 3 4 5 6 7

f(x) 0 -1 1 -2 2 -3 3 -4

Êàêòî ñå âèæäà îò òàáëèöàòà íà ôóíêöèÿòà, òÿ å:
- èíåêöèÿ, çàùîòî âñåêè äâà åëåìåíòà îò äåôèíèöèîííîòî ìíîæåñòâî èìàò ðàç-

ëè÷íè îáðàçè;
- ñþðåêöèÿ, çàùîòî âñåêè åëåìåíò íà êîäîìåéíà èìà ïúðâîîáðàç.
Îò òîâà ñëåäâà, ÷å ôóíêöèÿòà å áèåêöèÿ.
Îò ôàêòà, ÷å f(x) å áèåêöèÿ, ñëåäâà, ÷å òÿ èìà îáðàòíà ôóíêöèÿ, êîÿòî ñúùî å

áèåêöèÿ. Ñëåäâà òàáëèöà íà îáðàòíàòà ôóíêöèÿ:
f−1(x) : {−4,−3,−2,−1, 0, 1, 2, 3} → {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}

x -4 -3 -2 -1 0 1 2 3

f−1(x) 7 5 3 1 0 2 4 6
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